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зобов’язуються користуватись курсом, що сформувався на кінець існуючого 

фінансового року. В свою чергу негативні курсові різниці віднімаються з 

оподаткованого прибутку [4;5;6].  

Діюча ставка  податку на прибуток в Італії становить близько 37%, вона 

також може бути знижена до 27%, якщо сама компанія не вдається до позик, а 

фінансується з власних коштів. Всі компанії також зобов’язані сплачувати 

місцевий податок, який становить в межах 4,25% від величини доданої вартості 

за вирахуванням витрат на оплату праці [4;5;6]. 

В бухгалтерському обліку Італії підвищенню інтересу до отримання 

правдивої і точної інформації з боку зовнішніх користувачів сприяють 

приватизаційні процеси, які йдуть в найбільших італійських концернах, а з 

іншого боку формуються регіональні біржі, на яких ведеться торгівля акціями 

середніх за величиною комерційних підприємств. Також при цьому 

збільшується число акціонерів, що зацікавлені в отриманні повної і об’єктивної 

інформації про власні підприємства, що вже в найближчий час призводять до 

найбільш істотних змін в італійському бухгалтерському обліку.  

Отже, основним джерелом регулювання бухгалтерського обліку в Італії – 

лише законодавчий орган. В Італії регулювання має консервативний характер і 

тісний зв'язок з податковим законодавством. В Італії помітна роль 

професіоналів – лідерів бухгалтерської справи, які мають можливість виступати 

в ролі урядових радників і, тим самим, впливати на відповідні рішення. Проте 

цей вплив є обмеженим. 
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На сьогоднішній день Канада – це країна, де економіка глибоко 

інтегрована в світову економіку, а бухгалтерський облік відповідає 

міжнародним стандартам фінансового звітування. 
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Бухгалтерський облік в Канаді сформувався протягом багатьох десятиліть 

і еволюціонував разом із змінами у господарському середовищі та регулюючих 

органів. Саме в системі обліку цієї країни державні органи влади створили 

вдалу законодавчу базу, що дає змогу обліку, фінансовій і нефінансовій 

звітності, оподаткуванню перебувати на високому рівні розвитку [1]. 

Система бухгалтерського обліку Канади - англо-американської моделі, 

вона забезпечує необхідною інформацією інвесторів та кредиторів з мінімумом 

втручання державних органів в систему обліку. Гнучкість облікової системи є 

однією з особливостей англо-американської моделі. Принцип даної системи 

такий: «дозволено те, що не заборонено». Вона орієнтована на інтереси дрібних 

і середніх акціонерів-інвесторів [2].  

До переваг бухгалтерського обліку в Канаді варто віднести безліч 

аспектів. Насамперед, це те, що Канада має стратегічний план для формування 

національних стандартів обліку, що забезпечує стабільність та 

передбачуваність в бухгалтерській сфері. Громадський доступ до фінансових 

звітів компаній через Інтернет сприяє прозорості та доступності інформації для 

інвесторів та інших сторін. Також це вибір програмного забезпечення: 

Можливість вибору програмного забезпечення від різних IT-компаній надає 

компаніям гнучкість у виборі рішень, які найкраще відповідають їхнім 

потребам. Корпорації в Канаді формують не тільки фінансові, але й нефінансові 

звіти (за GRI) та використовують "Модель вдосконалення якості і здорового 

робочого місця", що сприяє більш повному відображенню їхньої діяльності. В 

університетах Канади проводиться практичне навчання бухгалтерів з 

використанням ситуаційних завдань і комп'ютерів, що сприяє підготовці 

бухгалтерів до роботи з сучасними технологіями та стандартами. 

Загалом, ці переваги сприяють розвитку сучасної та ефективної 

бухгалтерської практики в Канаді та підтримують високий стандарт якості в цій 

сфері діяльності.  

Важливо відзначити, що основні принципи та напрями Стратегічного 

плану національних стандартів для ведення обліку в Канаді були визначені ще 

у 2007, а після цього план поповнювався новими компонентами. Такий підхід 

дозволяє прогнозувати стандарти та правила обліку для компаній різних 

галузей, що сприяє зменшенню ризику неплатоспроможності чи банкрутства 

підприємств [1].  

Канадська модель бухгалтерського обліку включає в себе використання 

різних стандартів та методів обліку, які регулюються Канадським інститутом 

бухгалтерів (CPA Canada) та іншими регулюючими органами. Основні риси цієї 

моделі включають наступне: 

- IFRS для публічних компаній: Публічні компанії в Канаді мають за 

обов'язок використовувати Міжнародні стандарти фінансової звітності (IFRS).  

- ASPE для непублічних компаній: Непублічні компанії (тобто компанії, 

акції яких не торгуються на публічних біржах) можуть використовувати 

Канадські стандарти бухгалтерського обліку для непублічних підприємств 

(Accounting Standards for Private Enterprises, ASPE). ASPE спрощують 
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бухгалтерські вимоги для менших компаній та надають їм більше гнучкості у 

веденні обліку. 

- Спеціальні стандарти для галузей: Крім загальних стандартів, існують і 

спеціальні стандарти бухгалтерського обліку для деяких галузей, таких як 

банківська справа, страхування та пенсійні фонди. 

- Професійна етика: Канадські бухгалтери мають дотримуватися кодексу 

професійної етики, встановленого CPA Canada, щоб забезпечити найвищий 

стандарт довіри та доброчесності в бухгалтерському обліку. 

- Залучення стейкхолдерів: У Канаді бухгалтерський облік орієнтований 

на включення різних зацікавлених сторін, включаючи інвесторів, кредиторів, 

уряд та інших зацікавлених сторін, у процес прийняття рішень щодо стандартів 

та політик обліку. 

Ця модель спрямована на забезпечення точності, надійності та прозорості 

фінансової звітності компаній в Канаді і допомагає відповідати міжнародним 

стандартам, що сприяє покращенню доступності та порівняльності фінансової 

інформації. [3]. 

Бухгалтери в Канаді відіграють важливу роль в економіці країни та 

підтримці фінансової дисципліни в організаціях різних секторів. З метою 

працювати бухгалтером в Канаді, необхідно мати вищу освіту в галузі 

бухгалтерії або фінансів. Багато бухгалтерів також отримують професійну 

ліцензію, таку як Certified Professional Accountant (CPA), яка вимагає додаткової 

післядипломної освіти та успішного проходження професійних іспитів. У 

Канаді ця професія  регулюється органами, такими як Канадський інститут 

бухгалтерів (CPA Canada) та регіональними CPA-підрозділами. Ці органи 

встановлюють стандарти обліку, професійну етику та надають професійну 

підтримку бухгалтерам. 

Бухгалтери в Канаді відповідають за ведення фінансового обліку, 

підготовку фінансових звітів, оподаткування та консультування організацій 

щодо фінансової стратегії. Вони також можуть працювати у галузі аудиту та 

консалтингу а також мають можливість працювати у різних галузях, 

включаючи корпорації, банки, аудиторські фірми, урядові установи та 

неприбуткові організації. Ринок праці для бухгалтерів в Канаді є стійким, і 

попит на кваліфікованих фахівців продовжує зростати. Також не менш важливо 

є те, щоб залишатись професійним бухгалтером в Канаді потрібно 

продовжувати навчання та удосконалювати свої професійні навички, оскільки 

облікові стандарти та податкові правила можуть змінюватися. CPA Canada та 

інші професійні організації надають різні можливості для навчання та розвитку. 

Бухгалтери в Канаді виконують важливу функцію у забезпеченні 

фінансової відповідальності та стабільності в бізнесі та громадському секторі. 

Їхні знання та професійна експертиза сприяють ефективному функціонуванню 

економіки країни [4]. 

Система бухгалтерського обліку в Канаді має свої переваги, але також і 

зіштовхується з рядом проблем і викликів, які варто враховувати. Насамперед 

це сама складність податкової системи: бухгалтери повинні мати глибокі 

знання про податки і податкове законодавство. Податковий кодекс Канади має 
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багато правил і винятків, що ускладнює їх засвоєння і застосування на практиці. 

З впровадженням Міжнародних стандартів фінансової звітності (IFRS) для 

публічних компаній у Канаді виникає питання гармонізації цих стандартів з 

національними стандартами (ASPE) для непублічних компаній. Бухгалтери 

повинні постійно адаптуватися до змін в технологіях та використовувати 

сучасне програмне забезпечення для обліку та фінансового аналізу. Це може 

бути викликом для менших фірм та бухгалтерів без відповідних ресурсів. 

Також постійна боротьба з фінансовими викривленнями у звітності та 

зловживаннями є постійним завданням для бухгалтерів та аудиторів. Для 

забезпечення довіри до фінансової звітності необхідно впроваджувати 

жорсткий внутрішній контроль і аудиторські процедури.  Хоча в Канаді є 

законодавство, що регулює доступ до фінансової інформації, існують випадки, 

коли ця інформація може бути недостатньою або нецілком прозорою, що може 

створити проблеми для стейкхолдерів. 

Ці проблеми вимагають від бухгалтерів у Канаді високої професійної 

компетентності, гнучкості та здатності ефективно вирішувати складні завдання 

в сфері бухгалтерського обліку і фінансів [5]. 

У висновку можна сказати, що бухгалтерський облік в Канаді має свої 

переваги та виклики. Система бухгалтерського обліку в цій країні визначається 

регулюючими органами та стандартами, такими як Канадський інститут 

бухгалтерів (CPA Canada) і Міжнародні стандарти фінансової звітності (IFRS). 

Основні переваги канадської системи обліку - це прозорість фінансової 

інформації, вибір програмного забезпечення, спеціальні стандарти для різних 

галузей і високий стандарт професійної етики. Однак існують виклики, такі як 

складність податкової системи, необхідність адаптації до нових технологій, 

боротьба з фінансовим обманом і зловживаннями, а також необхідність 

постійного навчання та професійного розвитку.  
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